

Пример сельской нови

За последние годы разительно изменился облик переславского села Нагорья. Здесь появились многоэтажные каменные здания. Стали оживлённее улицы, и магазинах увеличился спрос на новые книги и промышленные товары. Вырос большой отряд сельской интеллигенции. Существенные изменения произошли и в организации местного здравоохранения.

На южной окраине села поднялось новое двухэтажное здание сельской больницы. Широкие коридоры, светлые палаты на 4—5 человек, уютные холлы, многочисленные лечебно-диагностические кабинеты, просторная поликлиника — всё к услугам сельских тружеников.

Сияет кафельной белизной и неоновым светом бестеневых ламп хирургический блок. Раздвижной операционный стол с гидравлическим подъёмником, аппаратура для газового наркоза, электрокоагулятор, или, как его ещё называют, «электроскальпель» для бескровных операций, и другое современное оборудование позволяют производить самые сложные хирургические вмешательства.

Рентгенодиагностический кабинет имеет дистанционное управление аппаратурой и ширококадровую флюорографическую приставку для профилактического обследования населения. Если местному жителю требуется снять электрокардиограмму, пройти, например, курс лечения ультразвуком или сделать сложный биохимический анализ крови, ему не надо теперь ехать за 50 километров в райцентр. Для этого в больнице оборудованы кабинеты функциональной диагностики, физио терапии, клинико-биохимическая и бактериологическая лаборатории. Здесь же детская консультация, стоматологический, процедурный кабинеты, пункт скорой медицинской помощи.

История Нагорьевской сельской больницы весьма примечательна как характерная черта нашего времени. 1917 год — это 5-коечная земская больница с одним фельдшером во главе. В 1940 году — уже 35 коек, 2 врача, фельдшер, акушерка и 4 медсестры, а в настоящее время — 75-коечное лечебное учреждение и большой коллектив медицинских работников. Терапевт, хирург, педиатр, невропатолог, акушер-гинеколог, врач по глазным болезням, стоматолог — вот перечень специалистов этой сельской больницы. Здесь трудится заслуженный врач РСФСР З. И. Зубкова. З работника награждены значком «Отличник здравоохранения», 4 специалиста имеют первую квалификационную категорию. Многие медицинские работники прошли специализацию по смежным профессиям, что значительно расширило объём и улучшило качество медицинской помощи населению. Только в прошлом году в поликлиническом отделении больницы было проведено почти 23 тысячи амбулаторных приёмов, врачи разных специальностей осмотрели в профилактических целях 7,5 тысячи рабочих и служащих совхоза «Нагорье», колхоза имени Мичурина, мастерских «Сельхозтехники», птицефабрики, сырзавода и так далее. В хирургическом отделении произведено без малого 180 операций.

....Летнее солнце заливает светлое больничное здание, а за ним в тени старых деревьев прячется маленький, потемневший от времени бревенчатый домик — всё, что осталось от прежней земской больницы. И видится в этом своеобразная символика, предметное выражение социального развития современного села, пример стирания существенных различий между городом и деревней в уровне и качестве медицинского обслуживания населения, о чём записано в главе 3 проекта новой Конституции СССР.

С. Каверин.Переславский район.

^{*}Каверин, С. Пример сельской нови / С. Каверин // Северный рабочий. — 1977. — 13 августа. — С. 2.